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У статті представлено техніко-економічне обґрунтування процесів змішування 
сипких матеріалів. Розроблено модель вибору конструктивних конвеєрів для змішування 
сільськогосподарських матеріалів з урахуванням можливих обсягів витрат, що виника
ють внаслідок сукупних витрат, які включають собівартість виготовлення, експлуата
ції, технічний огляд і ремонт. Обґрунтовано, що вибір варіанта конструкції робочих 
органів в першу чергу залежить від характеру виконання процесу і навантаження на 
робочий орган.
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Вступ. На даний час проектування та розрахунок транспортно-технологічних ме
ханізмів проводиться за типовими схемами без врахування особливостей та специфіки 
виробництва, зокрема сільськогосподарського.

Сучасний стан розвитку транспортно-технологічних механізмів неперервної дії 
сільськогосподарського призначення вимагає пошуку нових шляхів покращення техно
логічних і експлуатаційних параметрів робочих органів, які дають змогу підвищити про
дуктивність та покращити якість транспортних процесів із метою зменшення трав
мування насіннєвих матеріалів.

Питанням конструювання механізмів з гвинтовими робочими органами присвя
чені роботи П.М. Василенка, А.А.Вайнсона, А.А. Омельченка, А.М. Григор’єва, П.А. 
Преображенского, P.JI. Зенкова, В.Г. Іванова, Б.М. Гевка, P.M. Рогатинського, І.Б. Гевко 
та багато інших. Проте питанню, що пов’язане з особливостями економічного обґрунту
вання вибору конвеєрів для транспортування-змішування сипких вантажів, не приділя
лось належної уваги й воно потребує подальшого дослідження.

Постановка проблеми. Метою статті є економічна оцінка вибору конвеєрів для 
транспортування-змішуння сипких вантажів.

Результати дослідження. Для обґрунтування вибору транспортерів для транс
портування-змішування сипких вантажів проведемо їх порівняльний техніко-еко
номічний аналіз.

Механізми з гвинтовими робочими органами отримали широке застосування у 
всіх галузях народного господарства завдяки концентрації різних операцій у поєднанні з 
транспортуванням. Специфіка їх роботи зумовлена різноманітністю операцій техно
логічних процесів, а також регіологічними можливостями транспортуючих матеріалів, 
номенклатурою і конструктивними параметрами.

На рис. 1. представлена структурна схема ГК з жорстким валом з розширеними 
технологічними можливостями змішування, а на рис 2. гвинтові робочі органи для вико
нання різних технологічних операцій, з різними конструктивними елементами.

При розрахунку конструкцій конвеєрів слід враховувати, що їх собівартість зале
жатиме від типу виробництва, вартості купівлі чи виготовлення окремих конструктивних 
елементів (КЕ), (приводів, редукторів, запобіжних чи пружних муфт, передач, робочих 
органів, жолобів, елементів керування, розвантаження, з’єднувальних та опорно-пово- 
ротних тощо), а також вартості складання самих конвеєрів. Визначення собівартості 
будь-якого конвеєра можна здійснювати за формулою:

285



Технічний сервіс агропромислового, лісового та транспортного комплексів
Technical service of agriculture, forestry and transport systems № 11’ 2018

С  В  = К p - 3  ' X A + Z ^  +  X  С У  + Кош  • Код • Кар - C 3 - T h ,  ( 1 )
п=1 г-1 у=1

де ктр-з -  коефіцієнт, що враховує транспортно-заготівельні витрати, ктр-з= 1,05... 1,15; 
Вп -  вартість стандартних КЕ, що закуповуються (електродвигунів, редукторів, елементів 
керування тощо), грн.; Сг -  собівартість типових КЕ, що виготовляються із сортового 
металопрокату (жолобів, елементів розвантаження, з’єднувальних та опорно-поворотних 
елементів тощо), грн.; Су -  собівартість оригінальних КЕ (робочих органів, спеціальних 
муфт тощо), грн.; т, t, о — відповідно кількість стандартних, типових і оригінальних КЕ, 
шт.; кдопл -  коефіцієнт доплат, кдот = 1,25... 1,3; кдод -  коефіцієнт додаткової заробі
тної плати основних робітників, кдод = 1,03... 1,1; кнар -  коефіцієнт, що враховує відраху
вання на соціальне страхування, кнар = 1,38... 1,39 сз -  середньозважена погодинна тари
фна ставка основних робітників, які зайняті складанням конвеєра, грн.; Ти -  трудоміст
кість складання і налагодження конвеєра, нормо/год.

регулювальний механізм кута нахилу

Рис. 1 -  Структурна схема гвинтових конвеєрів з розширеними технологічними можливостями

Рис. 2 -  Гвинтові робочі органи 
а) циліндричні б) циліндричні з конічними валами; в) профільні; г) подрібнюючи з внутрішніми отворами; 

д) подрібнюючи; ж) подрібнювач із зовнішніми зубами
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